
Всероссийская олимпиада школьников по технологии   

(обслуживающий труд)  2017- 2018 учебный год  школьный этап 

7 класс 

 

Отметьте знаком + правильный ответ. 

 

1. Макроэлемент кальций влияет на организм человека: 

а) образование костной и зубной ткани;  б) регулирование водно-солевого обмена; 

в) образование функций нервной системы;  г) улучшение работы головного мозга 

 

2. Имя  французского повара, работавшего в Москве во второй половине 19 века 

прославившегося фирменным салатом. 

а) Оливье;        б) Ален Бюро;       в) Эрик Брифар;           г) Кристоф Леруа. 

 

3. Свежесть рыбы  определяют по: 

а) консистенции;       б) запаху;         в) по глазам;           г) по цвету жабр. 

 

4. Манную крупу изготавливают из: 

а) пшеницы;  б) ячменя; в) гречихи; г) просо. 

 

5. «Декатирование» - это  

а) украшение изделия;                         б) влажно – тепловая обработка ткани  перед раскроем; 

в) окончательная влажно – тепловая обработка изделия;                     г) оттягивание. 

 

6. Дополните предложение: 

Свойство ткани, характеризующееся степенью осыпания нитей по срезам –это- 

________________________________________________________________________________. 

 

Отметьте знаком + правильный ответ. 

 

7. Все текстильные волокна делятся на натуральные и: 

а)  растительные;              б)  минеральные;                   в)  химические; 

                     г)  синтетические;                д)  искусственные. 

 

8. Процесс получения ткани из ниток путем их переплетения называется: 

а) прядением;                   б) ткачеством;                      в) отделкой. 

 

9. Ткань, окрашенная в один цвет, называется: 

а) окрашенная;                б) однотонная;                  в) гладкокрашеная; 

                      г)отбеленная;        д) цветная 

 

10. Дополните отношение. 

Верхняя нить – катушка;                      Нижняя нить - _____________________ 

 



11. Установите соответствие. 

Детали швейной машины Назначение  

А. Регулятор натяжения верхней нити. 

Б. Регулятор длины стежка.  

В. Прижимная пластина. 

Г. Нитепритягиватель. 

1. Регулировка натяжения нижней нити.  

2. Затягивание верхней нити. 

3. Регулировка натяжения верхней нити. 

4.Регулировка длины выполняемых 

стежков. 

 

А Б В Г 

    

 

Отметьте знаком + правильный ответ. 

12. К классическому стилю можно отнести:  

а) жакет;        б) куртка;        в) блуза с воланом;         г) джинсы. 

 

13. Моделирование – это: 

а) выполнение расчета и построение чертежа;                б) создание различных фасонов; 

                                                           в) снятие мерок. 

 

14. При раскрое ткани пользуются ножницами: 

а) маникюрными;                  б) садовыми;  в) канцелярскими;          г) портновскими. 

 

15. При раскрое изделия необходимо учитывать: 

а) расположение рисунка на ткани;           б) направление нитей основы;   

в) ширину ткани; г) величину припусков на швы; д) направление ворса. 

 

16. Направление долевой нити учитывают: 

а) для наиболее экономного раскроя ткани; 

б) чтобы избежать вытягивания изделия в процессе носки; 

в) чтобы изделие меньше сминалось. 

 

17. Стачать – это: 

а) соединить две детали лицевыми сторонами внутрь; 

б) соединить две детали наложив одну изнаночной стороной на лицевую сторону другой 

детали; 

в) соединить две детали – мелкую деталь с основной; 

 

18. Контрольные линии на деталях кроя прокладывают стежками: 

а) сметочными;                 б) копировальными;                        в) косыми. 

 

19. При выкраивании подкройной обтачки ее долевую нить располагают: 

а) вдоль обтачки;            б) поперек обтачки;                         в) под углом 45°; 

г) по направлению долевой нити основной детали; 

д) перпендикулярно долевой нити основной детали. 

Ответ: 



20. Боковой шов плечевого изделия выполняют:  

а) стачным швом вразутюжку,                    б) швом вподгибку с закрытым срезом, 

в) швом вподгибку с открытым срезом,                   г) стачным швом взаутюжку. 

21. Установите соответствие. 

    

Вид декоративно-прикладного 

искусства 

Способ выполнения 

А. Батик 

Б. Кружевоплетение  

В. Ткачество 

Г. Вышивка 

1. Выполнение узора на ткани иглой с 

ниткой.  

2. Роспись по ткани. 

3. Переплетение нитей коклюшками. 

4. Переплетение цветных нитей на 

станке. 

 

А Б В Г 

    

 

Отметьте знаком + правильный ответ. 

 

22.Как называется декоративный шов, состоящий из петель? 

а) Стебельчатый,              б) Шнурок,           в) Вперед иголку,          г) тамбурный. 

 

23. Допишите предложение 

Искусство оформления интерьера, создание композиций с использованием растений 

называется _________________________________. 

 

Отметьте знаком + правильный ответ. 

 

24. Прием размещения комнатных растений в квартире: 

а) палисадник;                              б) одиночные растения; 

в) клумба;                                      г) композиция из горшечных растений  

 

25. Установите правильную последовательность основных компонентов проекта 

а) набор первоначальных идей; 

б) определение потребностей и краткая формулировка задач; 

в) планирование и изготовление изделия; 

г) проработка одной или нескольких идей; 

д) испытание и оценка проекта. 

 

1 2 3 4 5 

     

 

 

 

Ответ: 



Творческое задание 

 

Нанесите на фрагмент чертежа платья новые линии выреза горловины переда и 

спинки в соответствии с эскизом 

  

 

 


